

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.578

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Jueves 27 de agosto de 1925

Llegada del Rey a Madrid

Primo de Rivera conferencia extensamente con el Soberano

(POR TELEFONO)

26, 22'30 h.

En el Ministerio de la Guerra

En el Ministerio de la Guerra se dijo esta mañana a la Prensa que su majestad el Rey había salido de Santander con dirección a Madrid.

El viaje lo hace el Soberano en automóvil.

También se afirmaba que de la duración de la conferencia que celebrasen el Rey y el presidente del Directorio dependería que mañana se celebrase o no Consejo de Directorio presidido por el Monarca.

Llegada del Rey

A las seis y media de la tarde llegaron a Palacio para esperar al Soberano, el general Primo de Rivera, el infante don Fernando y otros aristócratas.

A las siete de la tarde llegó el Rey. Le acompañaban el duque de Miranda, su ayudante teniente coronel Picoll, y conducía el auto su chófer.

En el patio le esperaban, y cumplieron al Soberano, el jefe de Palacio, general González Tablas y otros palatinos.

El Rey, después de saludar a los que le esperaban, bajó a sus habitaciones particulares para cambiar de ropa.

Luego recibió a Primo de Rivera.

Termina la conferencia

El marqués de Estella permaneció en las habitaciones del Rey hasta las ocho y treinta de la noche.

Al salir se encontró en la puerta el duque de Miranda, conversando extensamente con él.

Ablando con los periodistas

Luego se dirigió Primo de Rivera a los periodistas, preguntándole esos que cuándo se celebraría el Consejo de Directorio bajo la presidencia del Soberano.

—Mañana a las once y media contestó Primo de Rivera.

Luego agregó que había sometido a la firma del Rey una extensa relación de decretos de diversos Ministerios, en su mayoría de nombramientos de personal.

Después dió cuenta al Rey de la conferencia sobre Marruecos y de cuantos sucesos han acaecido durante su ausencia.

El Rey—prosiguió—ha dejado bien su familia y viene, como ustedes habrán visto, en perfecto estado de salud. Esto desmiente el falso rumor, completamente infundado, que circuló, y que solamente puede ser producto de una cabeza loca.

—¿Cuándo marcha usted a África?—preguntó uno de los reporteros.

—A mediados de la semana que viene—contestó Primo de Rivera—pero el Rey continuará en Madrid algunos días.

Oportunamente se les notificará a ustedes las fechas de ambas salidas.

Por último, se separó de los periodistas diciendo que se dirigía a la Presidencia, donde sus compañeros, reunidos en Consejo, le esperaban para que les diera cuenta del resultado de su conferencia con el Soberano.

La llegada del Rey

Esta noche se supo que cuando su majestad el Rey llegó a Madrid no se dirigió seguidamente a Palacio.

Sobre las siete y siete se detuvo en el palacio de la Presidencia y descendiendo de su automóvil preguntó si estaba allí el general Primo de Rivera.

Contestaron al Monarca que el presidente del Directorio se hallaba en Palacio aguardando su llegada y seguidamente marchó hacia el regío Alcázar.

Antes estuvo paseando en el paseo de coches del Retiro.

Diputación

Acuerdos de la Comisión provincial

Ayer, a las diecinueve, celebró sesión la Comisión provincial Permanente bajo la presidencia de don Sebastián García Guerrero y con asistencia de los diputados provinciales señores Blanco (don Indalecio), Crespo, Sancho y Bermejo, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la anterior.

Admitir en los Asilos provinciales de Beneficencia a Antonia María Collado Pérez, de esta ciudad, por estar justificado en el expediente que es pobre y no tiene persona de su familia que legalmente pueda y deba mantenerla.

Conceder el pago de lactancia para uno de los hijos gemelos de Manuel Perera Alvarado, vecino de Fuente del Maestre, por estar justificado debidamente los extremos de su petición.

Remitir al señor diputado delegado en los Establecimientos provinciales de Beneficencia para que informe la instancia de Ferrando Calero y su esposa, vecinos de Herrera del Duque, que solicitan la prohibición de la exposita Eusebia Calero Martín.

Concediendo licencia de veinte días a don Rafael Lara, oficial de la Diputación, por justificar los fundamentos en que ésta se basa.

Conceder al Ayuntamiento de esta capital el concierto para su aportación municipal en condiciones de pagos por mensualidades vencidas, inspirándose en que ha sido escrupulosamente correcto en sus obligaciones para con la Diputación.

Conceder el abono de estancia que reclama el presidente del Tribunal para niños en el Reformatorio del Buen Pastor, de Zaragoza, de Marcos Martínez Cea, de esta provincia.

Quedar enterada de la orden del ilustrísimo señor director general de Administración, autorizando varias ordenanzas de esta Diputación provincial para la exacción de anuncios y otros.

Conceder a la Diputación provincial de Madrid el abono de estancias de dementes de esta provincia, por ser legal la petición formulada.

Anunciar a concurso la plaza de director de obras provinciales, dotada con el sueldo y gratificación de 17.500 pesetas.

Idem de la de ayudante facultativo de las mismas, con el sueldo y gratificación de 9.000 pesetas.

Idem de la de sobrestante-delineante de las mismas, con el sueldo y gratificación de 8.000 pesetas.

Dar por terminado el contrato con don José García Mata, rematante de los viveres suministrados con destino al Manicomio del Carmen de Mérida, durante el corriente mes, devolviéndole la fianza constituida y abonarle el importe de los artículos suministrados.

Adjudicar definitivamente a los señores don José García Mata, don Valentín Ritoré y don Mariano Cienfuegos, el suministro de los viveres necesarios durante el próximo mes de septiembre, con destino al Hospital de San Sebastián, Casa de Caridad y Casa de Maternidad y Expósitos, de esta capital.

La sesión terminó a las veintidós.

dad y Casa de Maternidad y Expósitos, de esta capital.

Disponiendo que se adquirieran por gestión directa aquellos artículos que no fueron adjudicados y que eleven dichos señores contratistas los depósitos provisionales.

Idem definitivamente el suministro de los géneros alimenticios con destino al Manicomio del Carmen de Mérida, a don José García Mata, elevando éste el depósito provisional y autorizando al señor diputado delegado de referido Establecimiento benéfico para que adquiera, por gestión directa, los artículos que no fueron adjudicados.

Idem a don Vicente Suárez, don Luis Ramallo y don Ceclio Pascual el suministro de géneros y efectos con destino al Hospital de San Sebastián, de esta ciudad, elevando su fianza provisional a definitiva para garantizar su contrato.

Idem a don Pedro Reizares, don Vicente Suárez, don Luis Ramallo y don Matías Fernández Mediero el suministro de géneros y efectos con destino a la Casa de Caridad de esta provincia, elevando sus depósitos provisionales a definitivos para garantizar su compromiso.

Adjudicar definitivamente a don Vicente Suárez, don Luis Ramallo, don Manuel Muñoz, don Agapito Dorado y don Ceclio Pascual, el suministro de géneros y efectos destinados a la Casa de Maternidad y Expósitos de esta ciudad, elevando sus depósitos provisionales al diez por ciento del importe total del suministro adjudicado.

Anunciar en el Boletín Oficial de esta provincia las obras que han de realizarse en el Hospital de San Sebastián y cuyo presupuesto asciende a la suma de 139.170'01 pesetas.

Idem idem la de los Asilos provinciales de Beneficencia, que ascienden a la cifra de 100 922'89 pesetas.

Aceptar la invitación del señor alcalde de Zalamea de la Serena sobre el homenaje de Pedro Crespo y bendición de la bandera del Somaén, agradeciendo la deferencia, y que en su día se nombre una comisión que, en unión del señor presidente, asista al acto.

Manifestar al Juzgado de Instrucción del regimiento de Villarrobledo que no se renuncia a las estancias causadas por Félix González Molina en el Hospital provincial.

Disponer que interin se resuelva la propuesta elevada al señor subsecretario de Fomento sobre gratificaciones fijas al personal de vías y obras provinciales, la Diputación se haga cargo de estas gratificaciones para aplicarlas a su presupuesto si la resolución fuera negativa.

Adquirir las planchas y se haga la tirada correspondiente de los sellos del impuesto provincial determinada en el presupuesto de esta Diputación.

Dirigirse a todas las Diputaciones de España citándolas a una asamblea para tratar en ella del intercambio de todos los productos provinciales.

La sesión terminó a las veintidós.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

27, 1'30 h.

El Capitán general

Barcelona.—Hoy ha salido el Capitán general para emprender su excursión por Cataluña.

Seguirá la costa y pernoctará en San Feliú de Guixols.

Huelga solucionada

Bilbao.—Hoy entraron al trabajo los obreros metalúrgicos.

Fragata argentina

San Sebastián.—A las once y treinta fundó en este puerto la fragata argentina *Presidente Sarmiento*.

Se preparan varios actos en honor de la oficialidad.

Regatas

Bilbao.—Verificáronse las primeras regatas, obteniendo el segundo premio el balandro *Tonilo*, ocupado por la reina Victoria.

Del viaje regio.—Salida del Rey

Santander.—A las once de la mañana salió el Rey en automóvil con dirección a Madrid.

A las doce y quince se recibieron noticias de que entraba el Soberano felizmente en la provincia de Burgos.

Tromba de agua

Tarregona.—Se desencadenó sobre esta población una enorme tromba de agua que ha causado daños de consideración.

La fiesta del Pilar

Zaragoza.—La Comisión organizadora de los festejos de la Virgen del Pilar ha comunicado al Comercio y a la Industria que si no prestan su apoyo habrá que suspender las fiestas en honor de la Patrona, pues la cantidad recaudada hasta ahora no suma más que 6.000 pesetas.

Los viticultores

Ciudad Real.—En toda la provincia se han formado comisiones de viticultores, que asistirán a la asamblea que en breve ha de celebrarse en Madrid.

Mordido por un cerdo

Cartagena.—Un individuo llamado José Vidal, que se hallaba cuidando unos cerdos, fué acometido furiosamente por uno de los paquidermos.

Gracias a la intervención de va-

rios vecinos pudo ser salvado de las furias del animal, que le produjo graves heridas.

La Reina en Bilbao

Bilbao.—Su majestad la Reina comió esta noche en el palacio de los marqueses de Urquiza, asistiendo después a un baile aristocrático.

Mujer loca

Un transeunte evitó que una mujer llamada Joaquina Sánchez, en un ataque de locura, estrangulase a un niño de seis meses que llevaba en brazos.

La Fiesta de la flor

Málaga.—Con gran animación se celebró la Fiesta de la flor.

La muerte de una muchacha

Barcelona.—Los peritos dictaminaron hoy sobre el cadáver de una muchacha que se arrojó por un balcón y cuya muerte aún sigue rodeada de misterio.

La dueña de la casa donde se hallaba, ha manifestado que poco antes de arrojarla la muchacha a la calle oyó disparos.

También prestaron declaración otros testigos.

Las carnes

Barcelona.—El Gobernador reuñó a la Junta de Abastos para estudiar el régimen de consumo de carne de cerdo, que será análogo al que se aplica para la carne de buey.

Corrida de toros

Almería.—Se celebró la primera corrida de feria, lidiándose seis toros de la ganadería de Flores.

Cañero rejoneó y mató superiormente a sus dos toros.

En la lidia ordinaria Márquez estuvo superior.

Lalanda regular, oyendo un aviso en su primer toro.

Muerte misteriosa

Zaragoza.—Comunican del pueblo de Boacín que apareció muerto en su domicilio Antonio Lázaro, presentando el cadáver señales de violencia.

El hecho permanece envuelto en el mayor misterio.

Visitando cuarteles

Huesca.—Llegó a Barbastro el Capitán general, realizando visita de inspección en los cuarteles.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

27, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial facilitado esta madrugada en la Oficina de Informaciones de la Presidencia, dice así: Sin novedad en ambas zonas de nuestro protectorado en Marruecos.

Elogios al general Sanjurjo

Melilla.—Esta madrugada zarpó el acorazado *Alfonso XIII*. Se reciben noticias de los efectos ocasionados a los rebeldes por el bombardeo del *Alfonso XIII*.

Los indígenas internan a sus familias en las cuevas, habiendo gran desaliento entre ellos.

Se comenta en todos lados el rasgo del general Sanjurjo al internarse en la bahía de Alhucemas en una gasolinera, empleando en el trayecto algunas horas.

El general Sanjurjo dice que lo hizo porque quería felicitar personalmente a los heroicos defensores por su brillante comportamiento.

La aviación

Melilla.—Salieron cuarenta aparatos de mar y tierra.

Volaron sobre el campo enemigo arrojando bombas sobre los poblados con grandes estragos.

Todos los aparatos regresaron indemnes, con excepción del pilotado por el comandante Fernández Mulero, que tuvo que aterrizar por averías en Batel.

Convoy descubierto

Tetuán.—En el sector de Arbá fueron descubiertos por los reflectores numerosos cabileños que conducían un convoy, obligándolos a internarse en la zona internacional, de donde procedían.

Concentraciones dispersadas

Tetuán.—La artillería de Alcázar Seguer hizo fuego contra varias concentraciones enemigas, dispersándolas.

Presión del enemigo

Fez.—Viajeros llegados de Taza aseguran que el enemigo hace presión, amenazando el flanco este de

las fuerzas, situadas en las inmediaciones de Taza.

También se asegura que los branes se han dividido en dos bandos, uno de ellos mandados por el prestigioso caid de Quebdani, que hace algún tiempo fué condecorado por el Gobierno francés con la Legión de Honor y que últimamente se ha pasado al enemigo.

La otra parte de la cabila se ha separado ante el incumplimiento de las promesas que había hecho Abdel-Krin.

Un telegrama

Tetuán.—El presidente del Directorio, general Primo de Rivera, ha dirigido un telegrama de salutación concebido en términos muy cariñosos al alto mando y a la Marina.

El telegrama fué contestado en los mismos términos.

Lyautey a Francia

Fez.—Invitado por el Gobierno francés para dar una conferencia acerca de Marruecos, mañana saldrá con dirección a Francia el mariscal Lyautey, sustituyéndole en el mando durante su ausencia el mariscal Pétain.

Tropas al campo

Larache.—Los batallones expedicionarios que se hallaban en la plaza salieron al campo para atender a su instrucción antes de tomar parte en las operaciones.

Combate

Fez.—En las inmediaciones de la cabila de Quoitee la Mejala amiga tuvo un combate con los rebeldes, a quienes causó numerosas bajas.

Los disidentes

Fez.—Cinientas familias de la cabila de los zughchs han abandonado la residencia.

Los legionarios

Larache.—El general Riquelme revisó a las fuerzas de la Legión.

El mariscal Pétain

Fez.—Mañana saldrá con dirección a Rabat el mariscal Pétain.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 26, 22'30 h.

Periodista fallecido

Ha dejado de existir el insigne periodista don José Truyá, que durante mucho tiempo dirigió *El Comercio*.

Accidente

En la carretera de Cataluña volcó un moto, que trataba de competir en velocidad con un automóvil.

El vuelco fué motivado por haber chocado con un carro.

El carrero resultó con heridas de gravedad.

También resultaron con heridas graves los tres ocupantes de la moto.

Fueron detenidos los ocupantes del auto.

Los viajes por la China

El Gobierno chino ha comunicado por medio de nuestra Legación, que es conveniente que durante un mes no viajen los extranjeros por la provincia de Schensi, a causa del gran número de bandidos que allí hay.

General mejicano

Se encuentra en Madrid el general mejicano Arnulfo Gómez, gran amigo de Obregón y que intervino grandemente en la caída del Directorio presidido por Porfirio Díaz.

Hablando del trato que allí se le daba a los españoles, ha dicho que allí se les quiere mucho; lo que ocurre es que algunos españoles han intervenido en política y han sufrido las contingencias de esta decisión.

Por último dijo que el presidente Calles siente verdadera devoción por la vieja madre España.

Muerta por un automóvil

En la Fuentecilla, un automóvil atropelló y mató a una niña, produciéndose con este motivo gran indignación en el público.

El conductor del vehículo causante del atropello fué detenido.

La «plus valía»

En el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda propuso que se desestimara la exención del arbitrio de *plus valía* por transacción de una finca en la calle de Zorrilla.

Una reclamación

La Diputación ha dirigido un co-

municado a la empresa de la plaza de toros de Madrid, pidiendo que pague la cantidad de 90.000 duros correspondientes a la anualidad de arriendo y por la corrida de Beneficencia, concediéndole para esto un plazo de diez días, y en caso de que la empresa no conteste favorablemente, se procederá a la anulación del contrato y a exigir la oportuna responsabilidad.

El sacerdote agredido

El sacerdote que fué agredido por una señorita durante la celebración de una misa en la iglesia de la Concepción, ha manifestado que su agresora estuvo a visitarle días antes para solicitar una recomendación que le facilitase medios para colocarse.

El sacerdote se enteró de que la solicitante había estado recluida en una casa de salud, por cuyos motivos no accedió a sus peticiones, afirmando que esta ha sido la única causa que motivó la agresión de la señorita.

El anticipo ferroviario

Los miembros de la Casa Ferroviaria han comenzado a discutir el asunto del anticipo ferroviario.

Se ha propuesto que el anticipo sea reintegrado en veinte años con un interés del 5 por 100 anual.

La cantidad que prestó el Estado es de 258 millones de pesetas, correspondiendo 128 millones a la Compañía de M. Z. A., y 130 a la del Norte.

El periódico *Industria, Banca y Comercio* propone que se creen en las Compañías tarifas económicas para los artículos de primera necesidad, y añade que si se obliga a las Compañías a devolver inmediatamente el importe del anticipo, sería necesario aumentar las tarifas, lo cual acarrearía graves inconvenientes.

La construcción de caminos

Se ha dispuesto que no se interrumpen las obras de construcción de caminos vecinales contratadas en fecha anterior a los ejercicios, continuando a cargo de la Jefatura de obras dichos trabajos.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

CORREO DE LA MAÑANA

Consejo de Directorio

(POR TELEFONO)

27, 1'30 h.

Ya está arrepentido el cabecilla rebelde de su agresión, cuyas causas se desconocen, atribuyendo unos a que un reflector enfocó el campo enemigo porque explotó una bomba en la casa de un amigo de Abd-el-Krin, donde se hallaban reunidos varios jefes rebeldes, o porque aún falta que pagar un convoy que se llevó a los prisioneros, pero todas estas son versiones fantásticas que carecen de fundamento.

Muerto por la Guardia civil

Por último manifestó el marqués de Estella que la Guardia civil había matado en Daimiel a un delincuente que hizo frente a la pareja con una pistola.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Ramón Albarrán, 14.—BADAJÓZ.

PAGINA CINEMATOGRAFICA

"Riqueza contra nobleza,"



Una escena de la magnífica producción, dirigida por King Baggot, de la Universal, *Riqueza contra nobleza*, en la que hace una sensacional creación *Mary Philbin*. El dulce romance que se desarrolla en esta película viene a dar fuer-

za a la idea de que los grandes sufrimientos siempre son seguidos de una gran felicidad. Su argumento está tomado de la novela corta *Los herederos*, por I. A. R. Wylie, publicada en la revista *Good Housekeeping*.

Los secretos de la cinematografía

Fabricando lluvia en los "studios,"

Una de las formas más intrigantes del realismo cinematográfico, es, sin duda, la tempestad. Asume ésta en el cine tales proporciones de verdad y sugestión, que la mayoría, si no todos los espectadores, hasta los más habituados y concedores de «trucos», creen que esas tempestades son reales. Y se equivocan. En los primeros pasos de la cinematografía tal vez los directores las tomasen de la realidad. Pero actualmente el arte mudo imita todos los elementos de la Naturaleza, dominiéndolos, esclavizándolos. Así, hace llover cuando lo necesita y fabrica viento cuando lo requiere el argumento del film.

En casi todos los «studios» cinematográficos existe un espacio que varía entre 14 metros por 8 y 20 por 10. Está construido éste de cemento y en fondo como un estanque rectangular, abierto dentro del «studio». En el fondo de este espacio se montan siempre las escenas de calle donde debe hacer su aparición la lluvia.

Como siempre estas escenas representan bien la fachada de una casa, un cabaret o un teatro; éste es construido a base de ladrillos sobrepuños y equilibrados unos sobre los otros por una armadura interior de madera y arreglados de manera que, dando la impresión exacta del

escenario que el argumento exige, ellos no necesitan de ninguno de los elementos usados habitualmente en la fabricación de decorado: tinta, cartón, etc. Suspensa sobre este «estanque» de «studio» está una plancha metálica, en toda su largura y anchura, ligeramente curvada y completamente agujereada. Colocadas en cuatro puntos diferentes otras tantas mangueras como las que usan los bomberos y suspensas por los cuatro ángulos de la plancha, derraman cuatro chorros de agua que a su vez, pasando por los agujeros, caen en forma de lluvia sobre el estanque.

El agua, cayendo sobre la fachada de la casa y sobre el cemento del suelo, produce un efecto real de lluvia, efecto que con la lluvia «de verdad» no se consigue al cinematografiarla.

Adolfo Berná'dez

Nuestro buen amigo el artista cinematográfico Adolfo Berná'dez, ha regresado a Madrid después de tomar parte en la interpretación de la obra de Valera *Pepita Jiménez*. Este notable artista ha hecho magníficas creaciones en las nuevas películas *Nobleza baturra*, de Dicenta (hijo), y *El señor feudal*, de Dicenta, que han sido muy elogiadas. Hemos admirado algunas fotografías de estas producciones y esperamos su estreno con interés.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

Noticiero cinematográfico

La próxima película de Douglas
Una vez terminado el film «Don X», que Douglas Fairbanks impresionó en sus «studios», comenzará otro con el título de «El jinete negro».

El cine en las iglesias
En Notre Dame, de París, se han instalado potentes altavoces de radiotelefonía y en los templos americanos se introduce el cinematógrafo. En efecto, a principios de julio pasado, antes del convento de Cleveland, se tomó el acuerdo de seleccionar minuciosamente algunos films para ser proyectados, alternativamente, en diversos templos de doce distintas ciudades, utilizándose para ello los domingos.

La producción americana
El importe de los films que se han impresionado en América para la temporada 1925-26, ha exigido un gasto total de 60 a 70 millones de dólares.

Charles Chaplin se dedica a propaganda
Después del gran éxito obtenido con su comedia «La quimera de oro», Charles Chaplin se ha dedicado a recorrer varias capitales en viaje de propaganda para este film.

«Maciste en el infierno»
La Anónima Pittaluga de Torino ha publicado un importante número de su revista *Films Pittaluga*, dedicado íntegramente al grandioso

film «Maciste en el infierno». Quien desee conocer como es debido tal película puede pedir el número a la Sociedad Anónima Pittaluga. Vía Roma, 20, Torino.

Rina de Lignoro
La bellísima condesa Rina de Lignoro, intérprete de «Messalina», se pondrá a trabajar muy pronto en una serie de películas llamadas a obtener un gran triunfo.

Una película de Blasco Ibáñez
Se anuncia para en breve el estreno de la película «Circe la bailarina», argumento inédito de Blasco Ibáñez, que está interpretada por la bella star Mac Murray, perteneciente a la casa Metro-Goldwyn.

«Ben Hur»
Ha regresado de Italia la troupe de la Metro, que ha impresionado en dicho país numerosas escenas del gran film «Ben Hur».

«EL ABUELO»

Nos llegan noticias de que ha empezado a filmarse este magnífico drama del llorado Galdós.

Tenemos referencia de que por los derechos de adaptación se ha pagado la fuerte suma de 50.000 pesetas y que ha de constituir esta nueva versión de la obra galdosiana un gran acontecimiento. La dirección correrá a cargo de José Buchs.

«¡Perdida y encontrada!»



Pauline Starke y House Peters en *Perdida y encontrada!*

Producción Goldwyn Cosmopolitan, por House Peters, Pauline Starke y Antonio Moreno

En la isla de Maui, abrasada por los ardientes rayos del sol y situada en los mares del Sur, es dueño y señor un traficante blanco exento de escrúpulos, llamado Faulke. Años antes, a fuerza de engaños, hizo que Magda, que en la actualidad no es sino una pobre mujer blanca desterrada, abandonara a su marido, el capitán «Pájaro Negro», en ocasión en que éste se hallaba efectuando un viaje de tráfico. Magda y su hija Lorna están a merced de Faulke, y aunque la muchacha está enamorada del pintor Tomás Warren, que forma parte de la colonia de blancos de la isla, Faulke la obliga a casarse con Wakt, el curandero, bajo amenaza de seguir maltratando a su madre si no le obedece. Tomás, creyendo que la muchacha siente indiferencia hacia él, cae en la inactividad letárgica de la isla.

«La Errante», el barco de presa



House Peters, el capitán «Pájaro Negro», y Mary Jane Irving, su hija Magda.

del capitán «Pájaro Negro», al que temen blancos y negros, entra en el puerto de Maui. El capitán, hombre que aborrece a todas las mujeres, siente un cariño idólatra por su pequeña Magda, la hijita que todavía le han dejado. Le ha prometido regalarle una muñeca y va a la colonia blanca para comprarla. Tomás lleva al capitán al campo de Wakt, donde obtienen la muñeca y allí encuentran a Lorna en poder del curandero, pero «Pájaro Negro», que no desea que el pintor se case con una muchacha que él considera indígena, rehusa ayudarle en el rescate de Lorna.

Faulke, durante una borrachera, cuenta con orgullo a «Pájaro Negro» cómo años antes había robado a la esposa de un traficante, y «Pájaro Negro», al darse cuenta de que éste es culpable, a quien debe el abandono de su mujer, se lleva consigo a Faulke a viva fuerza. En un intento fútil para salvar su vida, y a bordo del buque, Faulke confiesa que Lorna es la propia hija del capitán, y «Pájaro Negro», al comprender lo injusto que ha sido con su hija, se apresura a volver a la isla con hombres armados.

Tomás, entretanto, despreciando todos los peligros, se dirige él solo a salvar a Lorna y consigue sacar a la muchacha de la tienda de Wakt, pero al instante los negros toman las armas para perseguirle. Tomás y Lorna encuentran a «Pájaro Negro» y sus hombres se unen a ellos. Durante una espantosa tempestad tropical, negros y blancos luchan violentamente, y a costa de la pérdida de muchos de sus hombres, consigue el capitán «Pájaro Negro» regresar a su barco con la hija que acaba de encontrar y el valiente Tomás, que promete amarla y protegerla para siempre.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS OCHO Y MEDIA DE LA MADRUGADA



HERBERT RAWLINSON famoso actor dramático de la Universal.

LA ENOLÓGICA EXTREMEÑA
IGLESIAS Y PARDO
Almacén de productos Enológicos. Accesorios de todas clases para bodegas. Fabricación del **Vinificador práctico** el mejor preparado para la buena elaboración de los mostos extremeños **ALMENDRALEJO.—San Blas, números 14 y 15**

«LA GITANILLA», EN PELICULA
La célebre novela del inmortal Miguel de Cervantes se filma actualmente en Francia bajo la dirección del gran *maitre* Andrés Hugón, realizador de «El jefe político».

«El estudiante de Salamanca»
La nueva empresa productora que recientemente se fundó y que dirigen como *maitre en scene* y toma vistas los hermanos Baños, después de terminar en Toledo la leyenda de Zorrilla *A buen juez mejor testigo*, se dedicará a trasladar a la pantalla el poema de Espronceda *El estudiante de Salamanca*.

VICTIMAS Y VERDUGOS
Cuadros de la revolución francesa
Traducción de GABINO TEJADO

tono de insolente desdén el hosteleros. Es ave de muy poca pluma para que pueda pagar tan caro nido... Que vaya a otra parte en donde hagan falta los florines de un seide del despotismo, aquí no damos albergue sino a los amigos de la libertad.

—Entiendo, entiendo—dijo para sí el Conde al oír desde su carruaje esta cortés salutación del hosteleros—; el augusto Príncipe quiere que empiece desde luego mi calle de la Amargura, y por lo visto tiene aquí quien le sirve a placer... ¿Me querrá silitar por hambre, después de haberme querido matar de ahito?...

Disponíase el anciano a mandar al cochero que buscara otra hostería, cuando al sacar la cabeza por la portezuela vió delante de sí la capucha de un religioso que desde el estribo del carruaje le decía:

—Mucho os habéis retardado, caballero, y con la noche que hace, mejor os hubiera sido llegar un par de horas antes... A vuestra edad este frío es muy dañoso... Tened la bondad de decir a vuestro cochero que me siga...

—Quienquiera que seáis, Reverendo Padre, me parece que me tomáis por alguna otra persona a quien sin duda

werth y en Buxen, y como en todas partes, siguió amargándole todas las satisfacciones el duende de la capa parida; pues si es cierto que el anciano le miraba ya sin temor, resignado como estaba a esperar valeroso la muerte, dolióle, sin embargo, el constante espectáculo de aquel infame espía que con su presencia turbaba sus más sagrados pensamientos.

La primera ocupación del anciano al levantarse el siguiente día fué escribir varias cartas a Francia pidiendo noticias de su familia, por cuya suerte le habían hecho concebir tan angustiosa inquietud las misteriosas palabras del Príncipe. Junta con estas cartas escribió otra, que vale la pena de que la transcribamos.

«Mi querido José: Ignoro si has llegado ya, y si has hecho feliz viaje; no dejes de escribirme en cuanto recibas la presente. Jamás olvidaré la fiel y cariñosa solicitud que te he debido, y no puedes figurarte cuánto te echo de menos; esto, no porque me haya faltado asistencia desde tu partida, pues el contrario, gracias a Dios, en todas partes me he ido encontrando las cosas tan a mi gusto, que no parece sino que tu espíritu ha quedado infundido en cuantos han tenido que servirme. Pero me falta tu compañía... me falta tu conversación, tu amistad... y con todo, no me arrepiento de haberte apartado de mí; tu pobre familia me lo agradecerá, y yo he cumplido en ello un deber de conciencia... Dame noticias tuyas y de tu casa; y si te es posible averiguar algo del paradero de mis hijos, te agradecería que me lo comunicases al instante... Nada sé de ellos... No puedes figurarte lo triste que esto me tiene: con poco que me dure, creo que acaba-

rá conmigo... Tú, que me conoces bien, adviñarás lo que te quiero decir... Adiós: mil abrazos a tu mujer y a tus niños. ¡Quiera Dios darme vida para probarte con algo más que palabras lo mucho, mucho que te estima y lo muy agradecido que te vive este pobre viejo! Contéstame al instante. Adiós.»

Parece que esta carta, única entre todas las escritas por el Conde que llegó a su destino, hizo derramar muchas lágrimas al buen José.

Uno de los días siguientes había salido el anciano a dar una vuelta por el convento, cuando de súbito, y cual si brotara del centro de la tierra, se le apareció un desconocido, persona de elevada clase a juzgar por su lenguaje y continente, que le dijo que tenía que comunicarle cosas de la mayor importancia. Preguntado por el Conde acerca de su nombre y calidad, por toda respuesta el desconocido le dió tan exactos y prolivos pormenores acerca de la familia toda del anciano, que forzoso fué a éste dar completo crédito a las palabras de su interlocutor, el cual después de una conversación tan larga como enigmática, acabó por entregar al Conde una carta firmada con nombre manifiestamente apócrifo, pero en cuyas frases y estilo era fácil reconocer que había sido inspirada, cuando menos, ya que no dictada, por el Príncipe prusiano; toda ella en substancia se reducía a decir que, en la catástrofe final que amenazaba a Francia, no restaba al noble anciano más que un medio de salvación: el afiliarse en la sociedad francmasónica, única que podía contener el ímpetu revolucionario, por haber sido ella la que le había dado el primer impulso, que, en consecuencia, y por última vez, se ofrecía al conde de Ven-

timile este medio de salvación para sí propio y para su familia, antes que los acontecimientos, ya inminentes, la privasen de toda defensa y de todo remedio. Asegurábase, por último, en la misteriosa misiva, que era dictada por un sincero y compasivo afecto de amistad, y que el menor retardo podía frustrar las benévolas intenciones de quien daba este definitivo aviso y último consejo.

El desconocido mensajero de esta carta añadió de palabra al Conde que le dejaba un día de plazo para deliberar, y que volvería al día siguiente a saber su respuesta.

Nada había perdido el buen Conde de su firmeza de carácter ni de su fortaleza de ánimo, pero lo quebrantado de su salud había merchado mucho su energía física; así que al ver ahora perdida toda ilusión de las esperanzas que hasta entonces había abrigado de reunirse con sus hijos, y no pudiendo ya dudar de las tremendas e inevitables desgracias con que le amenazaba el desbordado torrente revolucionario, sintió cubrirse de tormentosas tinieblas su espíritu y su corazón. Lleno de ansiedad, acudió a pedir consejo al Prior de los Agustinos, el cual, después de haberle oído con atención, le dijo:

—Nada de cuanto me habéis referido me sorprende: conozco algunos hilos de esta trama infernal; sé lo que se medita y lo que se proyecta en esos tremendos conciliabulos de la francmasonería; sé algo del influjo que ejerce en vuestros compatriotas revolucionarios, y mucho de las turbulencias que quiere suscitar en nuestra sesuda Alemania. En cuanto al Príncipe, nada más vuestra alma y perder vuestra salvación, que es un bien eterno, por conservar unos cuantos días...

de gran perseverancia, de osadía indecible y de agudísimo ingenio, mantiene una vasta correspondencia que le proporciona acerca de Europa en general, y en particular de Francia, pormenores que su memoria retiene con una fidelidad prodigiosa; lleno de celo por la propagación de su secta, ambiciona ante todo captarse la adhesión de las personas señaladas por su alta alcurnia, por gran riqueza o por su posición social culminante. Su tía, la buena y piadosa Duquesa viuda, ignora todavía los planes y maniobras de su Augusto sobrino, y por eso le ha confiado, quizá a ruego de él mismo, el encargo de hacerlos los honores de la hospitalidad en el castillo. Vos no habéis caído en este grosero lazo, gracias a Dios, y a juzgar por las noticias que de vos nos ha dado nuestro hermano el Padre Stokhausen, estoy cierto de que ni promesas ni amenazas quebrantarán la fe y la lealtad que se abrigan en vuestro noble corazón. Una sola cosa hubiera podido haceros vacilar: el apoyo que es hombre os ofrece y la garantía que os promete en favor de vuestra seguridad y de la vida de vuestros hijos. No dudo yo de que, en efecto, él ejerza cierto influjo sobre ciertos demagogos, vuestros enemigos; pero ¿es por ventura dueño de la situación? ¿Podrá, aunque lo quiera, que es dudoso, contener el torrente revolucionario en la boca del abismo adonde camina? El cree que sí, porque es petulante; yo os aseguro que no. Pero aunque otra cosa fuera, aunque realmente quisiese y pudiese cumplir su promesa, juzgado vos sí como cristiano es lícito vender vuestra alma y perder vuestra salvación, que es un bien eterno, por conservar unos cuantos días...

INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

26, 22'30 h. Presidente honorario El Sindicato Católico Ferrovial...

tuvo esta mañana tres cuartos de hora conferenciando con Primo de Rivera el embajador de Francia.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', and 'Acciones'.

ALCALDÍA

El alcalde, señor Del Solar, nos hizo ayer las siguientes manifestaciones:

Taller de Vulcanización

Reparación de cámaras y cubiertas de Rafael Caro En Zafra, plaza España, 19.

Suicidio de una mujer

Dicen de Torre de Miguel Sesmero, que en el día de ayer puso fin a su vida, arrojándose a un pozo de la casa en que vivía, Lucía García Hernández...

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler. Avisos, Abril, 5. Teléfono 606.

Información militar

Reducción del tiempo en filas Se acogen a los beneficios del artículo 394, reducción del tiempo de servicio en filas...

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO.

CARROCERIAS Y MUEBLES

Fabricación esmerada de toda clase de carruajes; carrocerías siete plazas sobre Turismo «Ford»...

Fábrica: Casfillo, núm. 12. Pidanse presupuestos. RAMON SALAS

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez. -Parque, 10. Teléfono 336

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios.

Desde Cheles

En los días 22 y 23 se ha celebrado con gran solemnidad la tradicional fiesta de la Santísima Virgen de la Luz.

Ya en la víspera se notaba el movimiento, animación y entusiasmo característico de tales días...

Con motivo de una novela

(POR TELEFONO) 27, 1'30 h. El abogado Alberto Valero Martín ha comunicado a la Prensa la sentencia condenatoria...

Milo

Harina dextrinada malteada Sin adición de leche ni azúcar.

Sociedad Nestlé

Gran Vía Layetana, número 41 Barcelona

San Vicente de Alcántara

DESPEDIDA

La tarde es calurosa, la atmósfera espesa, la laxitud de nuestros cuerpos presiente la tormenta...

Información militar

Reducción del tiempo en filas

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.

Información militar

Reducción del tiempo en filas

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.

Información militar

Reducción del tiempo en filas

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.

Información militar

Reducción del tiempo en filas

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.

Información militar

Reducción del tiempo en filas

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.

Información militar

Reducción del tiempo en filas

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.

Con motivo de una novela

(POR TELEFONO) 27, 1'30 h. El abogado Alberto Valero Martín ha comunicado a la Prensa la sentencia condenatoria...

En la nota dice Valero Martín que ha sido condenado a 10.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima...

Milo

Harina dextrinada malteada Sin adición de leche ni azúcar.

Sociedad Nestlé

Gran Vía Layetana, número 41 Barcelona

San Vicente de Alcántara

DESPEDIDA

La tarde es calurosa, la atmósfera espesa, la laxitud de nuestros cuerpos presiente la tormenta...

Información militar

Reducción del tiempo en filas

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.

Información militar

Reducción del tiempo en filas

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.

Información militar

Reducción del tiempo en filas

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.

Información militar

Reducción del tiempo en filas

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.

Información militar

Reducción del tiempo en filas

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.

Información militar

Reducción del tiempo en filas

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.

Información militar

Reducción del tiempo en filas

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.

DE FREGENAL LOS JUEGOS FLORALES

Oportunamente hemos puesto al corriente a nuestros lectores de las constantes y laudables gestiones que realiza el Ateneo Arles Montano...

Según nos comunica en atento besalamano el presidente del Ateneo y insignie pintor don Eugenio Hermoso, los trabajos han tenido una feliz terminación.

La relación de temas y premios es la siguiente: Tema I.—Poesía lírica de asuntos y metro libre...

Tema II.—«Arias Montano, su vida y su obra». Monografía histórica redactada en forma sencilla...

Tema III.—«Crónica de Fregenal». Monografía histórica desde los orígenes de la ciudad hasta nuestros días.

Tema IV.—«Hijos ilustres de Fregenal». Monografía histórica.

Tema V.—«La Virgen de los Remedios». Monografía histórica.

Tema VI.—«El problema obrero en Fregenal, sus causas y posibles remedios».

Tema VII.—«Cuento extremeño». Narración de costumbres con libertad de extensión.

Tema VIII.—«Arias Montano en Alajar». Romance octosilabo o canción de gesta.

Tema IX.—«Plan de festejos para avalotar y fomentar la feria anual de la ciudad».

Tema X.—«Canto a la Virgen de los Remedios». Poesía con libertad de metro y extensión.

Tema XI.—Un premio de 250 pesetas al hijo de Fregenal de familia modesta que, siendo menor de veint...

El jefe provincial de la Unión Patriótica, señor Del Solar, continúa recibiendo innumerables cartas y telegramas de felicitación...

Entre los telegramas figura uno del señor Calvo Sotelo, que está redactado en términos de gran afecto y consideración.

JUAN MANUEL GÓMEZ GONZÁLEZ. Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y viñagros.

En beneficio a los automovilistas Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles...

Reparaciones de neumáticos en domicilio, Pedro de Valdivia, 19. Badajoz.

TELEGRAMAS OFICIALES DE LISBOA Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

La peseta, 2,860 reis; el duro 14,300; el escudo, 35'00 céntimos.

Estación meteorológica DEL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE BADAJEZ

Observaciones del día de ayer

7 h. 15 h. 18 h. Barómetro en altura...

Temperatura máxima al sol... 41'4

Temperatura mínima a la sombra... 32'4

Temperatura relativa... 17'4

Remítase este Boletín a la administración del periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos

(1) Trimestre o año.

El Estomaco de SAIZ CARLOS. Medicina para el estómago y vómitos. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS...

El Estomaco de SAIZ CARLOS. Medicina para el estómago y vómitos. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS...

Boletín de suscripción. Don... habitante en... calle... se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por... de... de 192...

UNA BODA

En la capilla del Sagrado de la santa iglesia Catedral se verificó ayer el enlace de la bellísima señorita Pilar Santos Villafraña, hija del conde industrial de esta capital don Francisco Santos, con nuestro buen amigo don Manuel Morales Barrera, maestro nacional de Mirandilla y hermano del director de esta Escuela Normal don Rafael Morales.

La novia estaba ataviada con las galas de ritual, que realzaban su natural belleza y hermosura, y el novio vestía correcto traje negro.

Bendijo la unión el muy ilustre señor don Ambrosio Arroyo Arranz, canónigo de esta Catedral, y actuaron de padrinos la señorita Luisa Morales, hermana del novio, y el padre de la novia don Francisco Santos Hermoset.

Firmaron el acta como testigos el presidente de la Audiencia don José Villalba, el profesor de la Normal de Maestros don Antonio Quintero, el industrial don Antonio Arqueros, el maestro nacional don Ramón Méndez del Río y don Emilio Loaysa, empleado del Banco de España.

Después de la ceremonia fueron obsequiados, en casa de la novia, con un delicado lunch, los concurrentes, entre los que recordamos a las señoras de Iglesias, Loaisa, Morales, Morán, Santos, Llacayo, Méndez del Río, Alonso y Botello; señoritas Hortensia Iglesias, Dorotea y Luz Lozano, Carmen y Angelita Morales, Anita Díaz, Emilia Aparicio, Dolores y Araceli Quintero, Elisa Morán, Catalina García, Casimira Urza y Rosario Veloz.

También asistieron las monísimas niñas Margot y Amelia Morales, Pilar Loaisa y Asunción Morán.

Los nuevos esposos, a los que deseamos venturas eternas en su nuevo estado, salieron para Sevilla y otras poblaciones de Andalucía, donde pasarán la luna de miel.

Agencia Giménez-Sal, 9, pral.

Consejo provincial de Fomento

Al juez de instrucción de Fuente de Cantos se traslada un oficio del presidente de la Junta local de Plaguas del campo, de Montemolín, en el cual se queja de que el Juez municipal de allí no hace efectivas las cuotas a los morcosos en el pago por reparto del impuesto de langosta, diciéndosele de órdenes al Juez para que proceda sin demora a la exacción de los descubiertos.

Se ordena al alcalde presidente de la Junta local de Plaguas del campo, de Fuente del Maestro, requiera al presidente de la Comunidad de Labradores para que designe a uno de sus socios para vocal de la Junta, a fin de sustituir al dimisionario don Juan de Dios Cruz Valero.

Se desestima lo solicitado por don Sebastián Rojas Salinero y don Fernando Díaz Lancharro, de ser re- puestos en los cargos de vocales de la Junta local, de los cuales fueron relevados a propuesta del presidente de la misma por tener necesidad de ello, en virtud de sus reiteradas faltas de asistencia a las sesiones.

González y Torres

VETERINARIOS MILITARES Consultas para toda clase de enfermedades del ganado. Sueros y vacunas. Avisos, cuartel de Artillería y por correo. MERIDA

NOTICIAS

Hemos recibido un ejemplar del Catálogo de Prensa de España para 1925, editado por la S. A. Editorial y de Publicidad Rudolf Messe, de Barcelona. Se trata de una obra presentada con extraordinaria pulcritud, en la que se recopilan cuantos datos referentes a la Prensa nacional (precios de los anuncios, tendencia, tamaños, etc.), puedan interesar al anunciante del país y extranjero.

Tan útil publicación, realizada por primera vez en España, reportará grandes beneficios a la Prensa y a los comerciantes e industriales españoles, de los que merece agradecimiento la acreditada empresa editora.

Al dar las gracias a la referida Sociedad por su fina atención, nos es grato consignarlo así.

Pérdida.—En la Inspección municipal se halla depositada una petaca encontrada en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Se necesita dependiente de farmacia, soltero. Indique pretensiones a don Luis Blázquez, farmacéutico. Guareña.

Garbanzos superiores a 85 céntimos kilo. Casa Gujjarro. San Juan, 44.—Teléfono, 106.

Se venden las casas Santa Lucía número 8 y Zapatería números 28 y 30.

Dará razón el administrador don Feltsardo Díaz. Tardío, 9, segundo.

Se vende agostadero para 400 ovejas. Informes, Salmerón, 77.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para ca- balleros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Se vende la casa Benegas, 52 y 54; facilidades pago. Razón, Arco-Aguero, 20.

Se arrienda bodega para la elaboración de vinos, situada en la calle Peñas, número 6.

Se venden máquinas repartidora abonos. Sembradoras, retozadoras llenar, trillos, carros, carretas y toda clase de enseres de labor. Informe, Salmerón, 77, principal.

Se vende material de enseñanza y mesas de comedor. Razón, Tardío, 7, tercero.

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni mango, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID

Gran Colegio de Segunda Enseñanza DEL «Sagrado Corazón de Jesús»

Incorporado al Instituto de Badajoz LOS SANTOS DE MAIMONA

Inmejorable internado. Honorarios módicos. Pedid reglamentos e informes al director DON ENRIQUE MARTÍNEZ CHALÓN, licenciado en Filosofía y Letras.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de seltz

Calidad inmejorable por su consistencia y agua potable filtrada. Exportación en toda época del año.

Juan Bermejo Ruiz

Fábrica y despacho: ALMENDRO, NUM. 5 ZAFRA Despacho al detall: RAMON Y CAJAL. 2 Teléfono 24 Teléfono 118

Información deportiva

Mucho más emocionante que el primer partido jugado por el Real Club Deportivo contra el Sporting Figueirense resultó el encuentro de ayer, en el que se enfrentó el Club de Badajoz con una selección de los cinco Clubs de Figueira.

El equipo portugués salió decidido a obtener la victoria fuera como fuera, y desde el primer momento prodigaron zancadillas, cargas y todas las violencias imaginables que el árbitro toleraba sin inmutarse, y el cual, no satisfecho con su parcialidad, se colocaba intencionadamente a estorbar a nuestros jugadores, hasta el extremo que un centro del ala izquierda a cuyo remate entró Tortosa, no se traduce en goal por haberse cruzado el árbitro ante el jugador que, solo ante la puerta, iba a conseguir el tanto.

A poco de empezar el encuentro Plácido libra un goal seguro arrojándose a los pies del delantero portugués, y en ese momento recibe una patada formidable que le obliga a retirarse; Celdrán, que le sustituye, deja que se le escape de las manos un balón bombeado y los portugueses se apuntan el primer tanto.

Cuando todos creíamos que la desamación iba a hacer presa en nuestros jugadores y que la derrota sería mayúscula, vemos que los deportivistas atacan con vigor y encierran ante su marco a los portugueses seleccionados, que tratan a todo trance de mantener el score a su favor, pero en un precioso avance el pequeño Loaisa corre la línea, larga un gran centro que Tortosa, oportuno al remate, traduce en tanto en forma inimitable; a los pocos minutos Terreno hace un pase bombeado a la puerta que el portero rechaza, y el mismo jugador recoge chutando de nuevo y logra el segundo tanto.

El entusiasmo entre los espectadores españoles es enorme, los sombreros se arrojan al campo y la ovación dura largo rato, y entonces viene la equivocación de los nuestros, que en lugar de aprovechar la demoralización de los lusos y atacar a fondo se repliegan a la puerta, dando lugar a que cuando faltaban cinco minutos consigan los portugueses el tanto del empate a consecuencia de una embarrada melée.

El árbitro, parcialísimo, anuló un goal que Terreno consiguió lanzando un golpe franco desde la división del área de penalty. Aún ignoramos porqué se anuló el tanto.

El equipo portugués es fortísimo y físicamente superior al español; tiene grandes jugadores, y a pesar de ser una selección se entienden perfectamente.

De los deportivistas no se puede precisar quien fué el mejor; todos rayaron a gran altura.

Figueira, 25-8-925.

Doctores J. García Herrero del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel, venéreo, sífilis, enfermedades propias de la mujer. Últimos y modernos tratamientos por Neosalvarsán, Neosilversalvarsán, Neotreparsenán, Sulfotreparsenán, Bismuproteol, Neotrepol, Espirogól, etc. Consultas de 11 a 1, de 4 a 6 y económica para obreros a 3 pesetas visita de 7 a 8 de la tarde. Romero de Castilla, 6, pral. TELÉFONO 587

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Joven gravemente herido

Ayer, a las seis de la tarde, una camioneta con cargamento de gasolina que pasaba por la ronda del Pilar, señalada con la matrícula de Albacete, número 166, y propiedad del vecino de Villar del Rey don Francisco Solano, conducida por Eduardo García, de veintitún años, soltero, y domiciliado en San Sisenando, 44, llevaba en la parte delantera a un primo de éste llamado Santos García Garachana, de quince años, aprendiz de mecánico.

Al pasar frente al parador del Pilar se abrió de improviso una de las portezuelas, cayendo el muchacho al suelo y siendo arrollado por el vehículo.

Seguidamente fué trasladado al Hospital, donde los facultativos le apreciaron una herida incisocontusa, con magullamiento, fractura de los huesos del tarso y distensión ligamentosa.

Fué calificado de pronóstico grave. El herido quedó ocupando cama en dicho Centro benéfico. El chófer ha sido puesto a disposición del Juzgado.

LA ECONOMICA FUNERARIA

SERVICIO ECONOMICO SERVICIO ESMERADO SERVICIO PERMANENTE MIGUEL TIRADO Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 26:

Fallecidos. Francisco Meliado Adeva, de cuatro años, ataque eclámpica. Fernández de la Puente, 9. Julia Quintana Pacheco, de doce años, fiebre intestinal. Nueva, 23. José Nieto Martín, de cincuenta y un años, neoplasia maligna. Vasco Núñez, 27. Francisco Roque González, de quince años, meningitis tuberculosa. Hospital civil. Manuel Carrillo Morales, de sesenta y dos años, hemorragia cerebral. Espronceda, 14. Nacidos.—Cecilio Nogales Boza. Serrano, 6. Joaquín del Amo Méndez. Doma, 20. Matrimonio.—Manuel Morales Berra con Asunción Santos Villafraña.

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

Un niño desaparecido

En el día de ayer desapareció de su domicilio un niño de cuatro años, hijo de un individuo que presta sus servicios como hortelano en el molino de «Fuente Nueva». Hasta ahora se sigue ignorando el paradero de la criatura.

Prensas para uva, bombas de trasego, bombas para agua en diversos modelos e instalaciones de las mismas. Arados MORGANO, giratorio, Portugueses y Eskert. Motores y tractores CLAYTON y arados para tractor. Piezas de recambio para toda clase de maquinarias, y construcción de las mismas. Metalúrgica Extremeña

HACIENDA SOCIEDAD

Libramientos

Hoy se ponen al pago los siguientes: Depositario pagador, 58.050'21 pesetas; don José Soto, 8.000; don Enrique Spínola, 3.000; don Pascual de Juan, 402'42; don Fernando Mata, 2.227'53; don Ricardo Alen, 999; don Evelto Mondéjar, 632'85; doña María de la Presentación Spínola, 18.234'58; don Francisco Herrera de Llera, 317'10; don Francisco Martí nez, 6'90; presidente de la Audiencia, 10.000, y señor jefe de Telégrafos, 1.125'10.

Interesante

Advertimos a los consumidores del poderoso y afamado desinfectante

ZOTAL

que deben exigir siempre el envase de origen y no admitir cualquier otro que les ofrezcan.

Camilo Tejera y Hermana.-SEVILLA Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

LA «TOURNEE» DEL DEPORTIVO

En el partido de ayer empataron a dos con la selección figueirense

(POR TELÉGRAFO)

Figueira da Foz.—En el partido celebrado en la tarde de ayer entre el Real Club Deportivo Extremeño, de Badajoz, y una selección portuguesa, empataron ambos equipos a dos tantos.

El encuentro resultó muy interesante.

Los pacenses sólo jugaron con diez jugadores por haber sido lesionado al empezar el partido el notable jugador Terreno.

Al terminar el partido, ambos equipos fueron muy ovacionados. Los jugadores pacenses llegarán hoy.

PEDRO CALZADO

Tocino del país, 4 pesetas kilo; morcilla, 5; chorizo, 10; idem de lomo, 14; manteca, 4; jamón del país, 8; aceite superior, 1'90 litro. Plaza de Cervantes, 16

Comisaría de Vigilancia

Detenido por no pagar

Francisco Mata Bejarano, dueño de un establecimiento de bebidas en la calle de Encarnación, requirió la detención de Remigio de la Rosa Ambrona, de cincuenta y ocho años, soltero, labrador, natural de Cheles, con domicilio en el parador de San Rafael, quien hace unos seis o siete meses estuvo, en compañía de otros dos, en el establecimiento de Francisco comiendo y bebiendo, marchándose sin satisfacer el importe de la consumación, que ascendía a 11 pesetas.

El asunto ha sido puesto en conocimiento del Juzgado de instrucción.

Consultorio del oculista don Delfín Cáceres Jiménez

Badajoz, del 3 al 20 de septiembre. Almedralejo, del 22 de septiembre al 3 de octubre.

APARATOS PARA PESAR CEREALES, PATENTADO ... ESPECI- LIDAD EN PARARRAYOS

ANTONIO RAMOS.-BADAJOZ

Colegio de San José

Primera y segunda enseñanza.—DON BENITO (Incorporado al Instituto de Badajoz)

Con internado. Profesorado titulado y competente. Director: DON JOSE MARIA MANZANO, licenciado en Derecho y Filosofía y Letras.

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para techos y decorados

«Uralita» Agencia de Representación: ANA PENA, Badajoz.—Preventas y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extremadura

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca

Víctor Sarasqueta, modelos Hammerles, desde 165 ptas.

Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENABO DONCEL

Arias Montano, 8 BADAJOZ

Automóviles para todos los gustos. La variada serie de modelos BUICK de 1925 satisface todas las exigencias y todos los gustos. El Seis de Serie ofrece modelos abiertos y cerrados para satisfacer plenamente a cada comprador que busca el máximo valor intrínseco en Automóviles de seis cilindros. El Gran Seis—mayor y más veloz—representa más variedad aún en sus estilos de carrocerías. La clientela del BUICK se cuenta entre todas las clases sociales y sus requisitos son los más variados. Para servir esa enorme clientela, la Casa BUICK ha desarrollado esa verdadera constelación de hermosos coches, la última palabra en potencia, velocidad, elegancia y comodidad, con carrocerías que por su estilo y cualidades colman todos los requisitos de los automovilistas, cualquiera que sea su condición. Agencia exclusiva en Extremadura: Justo García Ortiz Badajoz